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QCM sur 12 points (réponse juste : 1 point, fausse : 0). Cochez les réponses justes, il n’y en a qu’une 

par question. 

 1 - Le premier principe est :  

A   L’air pour Héraclite 

B   L’eau pour Thalès 

C   L’esprit de vin pour Anaxagore  

2 - Socrate :  

A    pratiquait la maïeutique, accouchement des esprits  

B   Est mort à la guerre 

C   Considère que tout homme est méchant volontairement 

3 - Platon :  

A   Etait disciple de Gorgias 

B   Selon lui l’âme  a une partie immortelle et deux mortelles 

C   Compare l’âme à un car à boeux 

4 - Pour Aristote  

A   Les plantes et les animaux n’ont pas d’âme 

B   Le premier moteur ne saurait être immobile 

C   L’âme  des êtres vivants est la forme de leur corps  

5 - Saint Augustin  

A   Est un philosophe musulman du Ve siècle 

B   Considère la mémoire, l’intelligence et la volonté comme l’image des trois Personnes de la 

Trinité Chrétienne  

C   A écrit les Confessions d’un enfant du siècle    

6 - Avicenne        

A   Est un philosophe chrétien du XIe siècle 

B   Considère que l’intellect possible est commun à toute l’humanité 

C   Décrit la substance de l’âme à partir de l’argument de l’homme volant 



 

7 - Descartes         

A  Conçoit l’âme comme une substance pensante 

B  Ce « Cavalier français » disait selon Péguy : je panse donc j’essuie                      

C  Considère que toute morale doit être définitive 

8 - Descartes        

A  A repris sa méthode aux philosophes sceptiques          

B  Considère que le morceau de cire une fois fondu n’a plus la même substance  

C  L’idée innée d’un être infini dans l’âme humaine ne peut, selon lui venir que de Dieu 

9 - Kant    

A  Considère que la science moderne ne peut être fondée philosophiquement              

B  Pour lui la perception des choses extérieures conditionne la conscience et non l’inverse 

C  A une morale hédoniste 

10 - Kant 

A  Fait de l’immortalité de l’âme un postulat de la raison pratique 

B  Considère qu’autrui doit toujours être considéré à la fois comme une fin et comme un moyen 

C  Juge le beau plus agréable que le sublime 

11 - Hannah Arendt  

A  Considère que l’impérialisme est l’essence du totalitarisme  

B  Montre que la banalité du mal consiste en une obéissance aveugle à la loi 

C  Oppose action et contemplation 

12 - Hannah Arendt  

A  Considère que l’antisémitisme a toujours existé 

B  Défend le communisme russe en tant que Marxiste 

C  Définit le travail humain comme un processus biologique 

 

Essai (sur 8 points) 

Sujet : Parmi les philosophes étudiés en cours, vous expliquerez en 2000 mots maximum, lequel vous 

paraît le plus grand et pourquoi. (Le correcteur sera attentif aux connaissances sur l’auteur, mais aussi 

à l’argumentation) 

 


